Proba-Stat universit de AMIRA-BEaia ® 2022-2023

Faculté de Technologie- 15" Année ST-Ingénieur

Examen Final de Probabilités & Statistiques
(Durée 01h30min)

Exercice 1 (09 points) : Soit la série statistique suivante qui représente la
répartition de n étudiants selon le nombre de fois ot ils consultent les réseaux sociaux
par jour :

4334363533534363364353363

. Déterminer :

¢ La population, sa taille et 'unité statistique.

e L’étendue, le caractére étudié, sa nature et les modalités.

2. Etablir le tableau statistique et tracer le polygdne des fréquences.

3. Déterminer la fonction de répartition de cette série et tracer son graphe.
4. Calculer le mode (Mo), la médiane (Me), la moyenne (X) et le 3*™ quartile Q3

(interpréter Qs).

- Quelle est la proportion d’étudiants ayant fait au plus 4 consultations (par

jour) 7.

. Déterminer le nombre d’étudiants pour lequel on a observé un nombre de

consultations compris dans l'intervalle [2.5, 5.5].

Exercice 2 (08 points) : Le tableau ci-dessous représente la vitesse (en Km/h) de
100 véhicules enregistrés par un radar lors d’un contrdle routier.

Sk o o

Vitesse | {75,80[ | [80,90[ | [90,95] | [95, 100]
Effectif 10 38 12 40

Représenter graphiquement cette série et calculer le mode.
Tracer la courbe cumulative croissante des fréquences.
Calculer la moyenne X et la variance V(X).

Calculer lintervalle interquartile Q3 — Q;.

Quelle est la proportion de véhicules dont la vitesse est supéricure ou égale a
X+o(X)7

Exercice 3 (03 points) : Soit I'ensemble E = {2,3,5,7,9}. Avec les chiffres de E,

L
2.

Combien peut on avoir de nombres de 4 chiffres (avec et sans répétition) 7.

Parmi ces nombres, combien sont inférieurs & 4000 7.

Bonne chance
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